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Програма вступного випробування галузі знань 27 Транспорт 

спеціальності 274 Автомобільний транспорт ступеня вищої освіти доктор 

філософії розроблена згідно з програмою рівня вищої освіти магістра з даної 

спеціальності та призначена для осіб, які здобули вищу освіту за ступенем 

магістра (освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста), і які мають достатній 

рівень теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей для 

продукування нових ідей, оволодіння освітньо-науковою програмою 

підготовки здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії, а також 

проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову 

новизну, теоретичне та/або практичне значення, визначають наявність у 

вступника здібності виконувати аналітичну, планову організаційну, 

контрольну, інформаційну, навчально-методичну, науково-дослідну функції 

та умінь аналізувати наукову інформацію, розробляти рекомендації щодо 

впровадження результатів досліджень, застосовувати на практиці набуті 

теоретичні знання у сфері автомобільного транспорту. 

Програма вступного випробування охоплює питання з дисциплін циклу 

професійної підготовки (Новітні технології в сфері автотранспорту, 

Технологічне проектування підприємств автотранспорту, Управління робото 

здатністю транспортних засобів). 

Вступний іспит зі спеціальності проводиться в усній формі за 

екзаменаційними білетами. Вступник до аспірантури повинен 

продемонструвати повноту знань категоріально-понятійного апарату, нових 

підходів до трактування окремих понять та термінів, розуміння їхньої 

сутності, а також знання фактів, термінології, структур, принципів, 

закономірностей, методів і засобів, що застосовуються в автомобільному 

транспорті. Вступник до аспірантури повинен також продемонструвати 

здатність аналізувати проблему з різних точок зору, показати знання явищ та 

процесів у сфері автомобільного транспорту, діапазон володіння вміннями й 

навичками операційного рівня, методичну грамотність, зокрема 

сформованість конструктивно-планувальних, проєктувальних, 

комунікативно-навчальних і дослідницьких умінь. 

 

  



ЗМІСТ ПРОГРАМИ ПІДГОТОВКИ ДО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ 

 

НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СФЕРІ АВТОТРАНСПОРТУ 

Сучасні технології автотранспортних підприємств 

Процеси і режими виробництва на АТП. Класифікація сучасних 

автотранспортних підприємств. Мета і задачі автотранспортних підприємства. 

Новітня структура автосервісного підприємства 

Оптимізація організаційної структури підприємств. Новітні вимоги до 

автотранспортних підприємств. Функції служби організації 

техобслуговування. 

Організація виконання технічних дій на автотранспортних 

підприємствах 

Новітні методи організації роботи сучасних підприємств автомобільного 

сервісу. Оптимізація структури автосервісних підприємств. 

Сучасні гібридні силової установки 

Принципова схема та будова гібридних силових установок. Позитивні і 

негативні сторони використання. Мішана схема силової установки. Переваги 

та недоліки використання гібридних силових установок. 

Інтелектуальні функції автомобіля 

Системи клімат-контролю, адаптивна підвіска, система активного 

головного світла, GPS-навігація, нічне бачення. Інтелектуальні функції руху. 

Застосування геоінформаційних технологій в автомобільному 

транспорті 

Застосування ГІС на транспорті. Довідкові ГІС. Навігаційні ГІС. 

Диспетчерські ГІС. Застосування ГІС на землях дорожнього господарства. 

Інноваційні методи забезпечення безпеки руху автомобіля 

Система виявлення пішоходів, система курсової стійкості, гідравлічний 

підсилювач гальм, система запобігання перекидання, система запобігання 

зіткненню, система стабілізації автопоїзда, система підвищення ефективності 

гальм при нагріванні, система видалення вологи з гальмівних дисків. 

Забезпечення надійності дискових гальм колісних транспортних 

засобів 

Методи забезпечення експлуатаційної надійності. Причини деградації 

матеріалів металевих металоконструкцій. Перехідні процеси у механічній 

системі гальмівного диску. 

Визначення термомеханічних напружень в елементах гальмівних 

систем транспортних засобів 



Аналіз термомеханічної поведінки матеріалу ступці гальмівного диску. 

Моделювання окремих деталей автотранспортних засобів. Зовнішні 

навантажень на елемент металоконструкції гальм транспортного засобу. 

Моделювання автотранспортних засобів при перевезеннях 

наливних вантажів 

Перевезень наливних вантажів. Вплив факторів що викликає 

пошкодження. Втомні пошкодження, атмосферна корозія, корозійно-

механічний знос, корозійна втома. 

Стійкості вантажного автомобіля у гальмівному режимі 

Аналіз стійкості руху автомобіля та автопоїзда при гальмуванні. 

Критерії стійкості руху автомобілів та автопоїздів у гальмівному режимі. 

Вплив конструктивних та експлуатаційних факторів на динаміку гальмування 

автопоїзда. 
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ТЕХНОЛОГІЧНЕ ПРОЕКТУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ 

АВТОТРАНСПОРТУ 

Класифікація автотранспортних підприємств  

Класифікація автотранспортних підприємств. Порядок проектування 

підприємств. 

Система обслуговування рухомого складу АТП 

Процеси і режими виробництва на АТП. Робочі пости і потокові лінії. 

Виробнича потужність ремонтно-обслуговуючого виробництва 

АТП 

Виробничі потужності АТП.  Основні чинники, що визначають величину 

і ступінь використовування виробничої потужності АТП. 

Визначення чисельності працюючих автотранспортних 

підприємств 

Визначення чисельність виробничих робітників АТП. Визначення 

чисельність допоміжних робітників АТП. Визначення чисельність ІТР і 

службовців АТП. 

Розрахунок кількості постів і потокових ліній 

Розрахунок кількості постів ТО і ПР. Розрахунок кількості постів 

контрольно-пропускного пункту. Розрахунок потокових ліній періодичної дії. 

Розрахунок потокових ліній неперервної дії. 

Розрахунок площ виробничих і допоміжних приміщень АТП 

Площі зон зберігання, ТО та ПР автомобілів. Площі приміщень для 

виконання виробничо-підготовчих робіт. Площі складських і технічних 

приміщень. Площі адміністративних та допоміжних приміщень. Визначення 

площ складських приміщень. Склад палива. Склад мастильних матеріалів. 

Склад автомобільних шин. Склади запасних частин, агрегатів і матеріалів. 

Геометричні параметри проектування АТП 

Графічний метод визначення ширини проїзної частини приміщень. 

Графічне визначення ширини проїзду при тупикових постах, обладнаних 

канавами. Графічне визначення ширини проїзду на постах, обладнаних 

одношточними підйомниками. Графічне визначення розмірів приміщення 

зони технічного обслуговування. Графічне визначення ширини проїзду в 

стоянці при виїзді переднім ходом. Графічне визначення ширини проїзду в 

стоянці при виїзді заднім ходом. 

Планування автотранспортних підприємств 

Методика планування.  Обґрунтування планувальних рішень із  

зазначенням основних факторів, що впливають на планувальні рішення. 

Розробка елементів планування, основні ланки планувального рішення в 

порядку послідовності їхнього пророблення. 



Проектні рішення автотранспортних підприємств 

Розробка генерального плану. Способи забудови земельної ділянки. 

Використання площі земельної ділянки.  

Конструкції і обладнання приміщень автотранспортних підприємств 

Вимоги до приміщень автотранспортних підприємств. Вибір 

оптимального об’ємно-планувального рішення й конструктивної схеми 

приміщень. Основними конструктивними елементами багатоповерхових 

каркасів. 
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УПРАВЛІННЯ РОБОТО ЗДАТНІСТЮ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

Технічний стан автомобілів та його зміни у процесі експлуатації 

Характеристика сучасного стану автомобільного транспорту. Основні 

шляхи та проблеми розвитку  автомобільного транспорту. Законодавче 

регулювання технічної експлуатації автомобілів. Технічний стан автомобілів 

та його зміни у процесі експлуатації. Класифікація умов роботи автомобілів. 

Закономірності зношування деталей механізмів та систем автотранспортного 

засобу.   

Система технічного обслуговування та ремонту автомобілів в 

автотранспортних підприємствах 

Основні положення, означення та характеристика нормативно-

технічних регламентів системи технічного обслуговування і ремонту 

транспортних засобів. Виробничий і технологічний процеси технічного 

обслуговування та ремонту автотранспортних засобів й місця їх реалізації. 

Основні напрямки подальшого розвитку системи технічного сервісу 

автомобілів.  

Технологія технічного обслуговування та поточного ремонту 

автомобілів в автотранспортних підприємствах 

Класифікація об'єктів виробничої бази ТО та ПР. Загальна 

характеристика змісту основних робіт з ТО і ПР. Обладнання та технологічні 

процеси технічного обслуговування АТЗ. Обладнання та технологічні процеси 

поточного ремонту АТЗ. 

Технологія технічного обслуговування та поточного ремонту 

агрегатів та систем автомобілів 

Двигун та його системи. Агрегати та механізми трансмісії. Рульове 

керування, передня підвіска, гальма. Електроустаткування автомобіля. 
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Експлуатація та ремонт автомобільних шин 

Класифікація, маркування і конструкція автомобільних шин. Робота 

автомобільних шин та фактори, які впливають на їх зношення. ТО та ремонт 

автомобільних шин. Ремонт покришок в умовах підприємств та об’єктів 

сервісу.   

Технічне обслуговування та поточний ремонт газового обладнання 

автомобілів 

Застосування газобалонного обладнання на автомобільному транспорті. 

Фізико-хімічні властивості палива, що використовується на автомобілях з 

газобалонним обладнанням. ГБО. Переваги ГБО. Покоління ГБО. Виробники. 

Технічне обслуговування і поточний ремонт газобалонного обладнання 

автомобілів. Особливості переобладнання автобусів загального користування, 

спеціального автотранспорту та вантажних автопоїздів для роботи на газових 

паливах. Вимоги техніки безпеки при експлуатації автомобілів, що обладнанні 

газобалонним устаткуванням. 

Організація та керування виробництвом технічного 

обслуговування і ремонту автомобілів 

Організаційно-технологічні взаємодії між об’єктами виробничої бази 

ТЕА. Організація виробничого процесу ТЕА на підприємстві. Контроль якості 

технічного обслуговування і ремонту автомобілів.  

Технічна експлуатація спеціалізованих автомобілів. Забезпечення 

експлуатації автомобілів в особливих природних умовах та вплив 

автомобіля на навколишнє середовище 

Сервісне обслуговування спеціалізованих автомобілів. Особливості 

технічного обслуговування автофургонів, авторефрижераторів, 

автомобільних цистерн, автобетонозміщувачів, напівприцепів-панелевозів. 

Особливості експлуатації автомобілів взимку. Експлуатація акумуляторних 

батарей в різних умовах. Експлуатація автомобілів в гірській місцевості і при 

високих температурах. Вплив автомобіля на навколишнє середовище. 

Екологічні вимоги до автомобіля. Нормування токсичних викидів автомобілів. 

Заходи щодо зниження шуму від автомобіля. 

Матеріально-технічне забезпечення автотранспортних засобів. 

Зберігання рухомого складу автомобільного транспорту 

Вироби і матеріали, що використовуються автомобільним транспортом. 

Палива, масла, робочі рідини, змащувальні матеріали, газові суміші. Види і 

способи зберігання автомобілів. Зберігання автомобілів на території АТП. 

Консервація автомобіля. Правила та порядок зберігання транспортних засобів 

на автостоянках. Автоматичні паркінги. Зберігання матеріально-технічних  

засобів. Складські приміщення. Зберігання палива і мастильних матеріалів, 



акумуляторних батарей (АКБ), шин і гумотехнічних виробів. Оптимізація 

обсягів запасних частин та шин.  

Технологія фірмового обслуговування автомобілів 

Роль і місце технології обслуговування автомобілів в структурі компанії 

виробника автотранспортних засобів. Сутність фірмового обслуговування. 

Організація системи технічного обслуговування у провідних зарубіжних 

автобудівельних компаніях. 

Сервіс технічного обслуговування автомобілів 

Ринок сервісу та діяльність автокомпаній по розвитку сервісу. 

Класифікації СТО. Загальні вимоги до організації СТО. Планування та основи 

проектування автоцентру: територія, виробничі комплекси, будівлі, інтер'єр і 

функціональні зони, робочі зони, підсобні приміщення. Організація складів на 

СТО. Сертифікація СТО. Система технічного обслуговування і ремонту 

автомобілів на СТО. Виробничі операції автосервісу. Організація праці на 

СТО. Спеціалізація ділянок і співробітників на СТО. Кадрова політика на 

підприємствах автосервісу та управління персоналом. Контроль якості 

виконання автосервісних робіт.  

Перспективи розвитку технічної експлуатації автомобілів 

Напрямки розвитку автотранспорту та системи технічного 

обслуговування і ремонту автомобілів. Основні тенденції розвитку 

конструкцій автомобілів. Удосконалення систем автомобіля. Методи 

підвищення довговічності кузова: конструктивно-технологічні способи 

підвищення довговічності кузова. Автомобіль майбутнього. 
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